

新华社北京6月6日电 6月6日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中同同中亚互联互通的战略性项目，

是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项

准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。（下转04版）

## 新时代 新征程 新伟业

# 以人才新政撬动发展新局

■见习记者 郭嘉琪

“新出台的‘人才新政35条’，对我们这些想创新创业的研究人员非常友好，目前我们正在对接了解创新创业贷款相关内容。漯河的人才政策真是诚意满满，怪不得全市干事创业的氛围如此浓厚！”6月3日，中原食品实验室食药同源团队负责人、清华大学博士孙晨翔对记者说。

孙晨翔所说的“人才新政35条”，是5月17日我市在中国（漯河）食药同源产业发展高峰论坛暨中原食品实验室科研成果和全国食品创新人才高地政策发布会上，发布的《以中原食品实验室为核心 营造最优人才生

态 进一步加快全国食品创新人才高地建设若干举措》，包含8个部分35条具体举措。

每年保障中原食品实验室1亿元以上的人才招引、科学研发专项经费；下放实验室职称自主评审权、赋予科研人员更大经费使用权自主权；推出“创新贷”“人才贷”“人才投”等金融产品……今年以来，我市认真学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和省委关于构建“顶天立地”创新体系的指示精神，聚焦现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，提出建设全国食品创新人才高地战略目标，出台了“人才新政35条”，旨在通过精准、灵活、务实的人

才政策，打造全方位、全要素、全周期的人才服务生态，以最大的诚意吸引人才来漯创新创业，为漯河建设全国食品创新人才高地注入新活力、新动能，为支撑引领食品产业集群迈向更高级贡献漯河智慧。

据了解，在“人才新政35条”制定过程中，我市突出实验室核心地位、贯穿放权松绑主线，注重引才方式创新、树牢以用为导向四大原则。聚焦支持服务中原食品实验室发展建设，强调解放思想、高树目标，倾斜全市创新资源、人才资源、政策资源，加快以中原食品实验室为核心建设全国食品创新人才高地。突出实验室用为主体地位，

积极为人才放权赋能、松绑减负，通过实行有利于人才创新的经费审计方式和全链条精准服务，着力营造最优人才“小气候”。落实“柔性引科学家+刚性引团队”机制，探索实施“编制在省、研发在实验室、成果优先转化在漯河”和“政录企用”新模式，吸引集聚食品工业尖端人才（团队）。围绕服务人才发挥作用、多出成果、出好成果，提出推动科技成果就地就近转移转化

化务实举措，为实验室提供更加便捷高效的服务保障。

“聚天下英才而用之，让更多千里马竞相奔腾。”如今的漯河，政策支持人才科技创新的力度、广度、精度不断提升，人尽其才、才尽其用、价值彰显、活力迸发的人才生态体系更加完善，人才、科技、产业相互塑造、紧密耦合、良性循环的格局正在形成，谱写了“人才荟萃·漯在其中”的美好篇章。

新发展理念 引领漯河高质量发展

# 保持高压态势 加强协调联动 深入推进行打击制售假冒伪劣烟草制品专项行动

全市打击制售假冒伪劣烟草制品专项行动工作会议召开

本报讯（记者 李丹）6月6日，全市打击制售假冒伪劣烟草制品专项行动工作会议召开，传达省烟草市场综合治理领导小组莅漯调研督导有关精神，分析研判当前工作态势，进一步统一思想认识，安排部署专项行动工作任务。市

长黄钫主持并讲话。市领导李中华、李建仓、王继周、宋琰出席。

黄钫强调，要健全工作机制。领导干部亲自上阵、靠前指挥，强化工作调度、及时解决问题，加强配合协作、互通信息数据，做到全市上下“一

盘棋”。要全面摸排线索。加强涉烟法治宣传教育，运用大数据、信息化手段，用好网格化管理模式，开展拉网式、地毯式排查，及时发现移交问题线索。要形成高压震慑。开展涉烟积案集中治理，对重点案件实行挂牌督办，依法从快从重

从严查处。坚持“破网络、抓主犯、追实刑”，深挖细查幕后主犯，坚决杜绝有案不立、有罪不究、以罚代刑等问题。要强化问责问效。将专项行动与开展党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来，严肃查处官商勾

结、利益输送等问题，不断提升治理实效。

会议印发了《漯河市打击制售假冒伪劣烟草制品专项行动实施方案（讨论稿）》。市烟草专卖局、市公安局、舞阳县、召陵区分别作了发言。

黄钫一行先后到市考试中心、市第二中学、市第四高级中学西校区，实地察看了试卷保密室、视频监考室、考务指挥中心管理使用等情况，认真听取了入场安检、视频监控、考场布置、服务保障等工作汇报。

黄钫强调，高考涉及千家万户，事关每个考生的前途命运。各级各部门要强化责任担当，加强统筹协调，及时查漏补缺，把各项工作做细致、做充分、做扎实。要全力保障考试安全，紧盯关键环节，周密安排部署，做好全过程规范管理和保密工作，确保万无一失。要严肃考风考纪，综合运用人防、物防、技防等措施，有效防范考试作弊行为，维护高考的严肃性和公正性。要严格落实安全保障措施，完善应急预案，统筹做好交通疏导、医疗保障、食品安全、噪音治理、治安巡查等各项工作，努力为考生营造安全、安静、舒心的考试环境。

抓实抓细考务工作 齐心协力为高考保驾护航 用心用情优化服务

# 源汇区：强力推进项目建设

## 河边露营 乐享时光

6月5日，市民在漯河古镇附近的澧河岸边露营，乐享户外悠闲时光。

近年来，我市依托沙澧河风景

区，大力发展旅游经济，将丰富的自然资源优势转化为经济优势，倾力打

造“帐篷+音乐+美食+亲子”等多元

化休闲模式，丰富市民生活。

本报记者 焦海洋 摄



## 食博成果加速转化

本报讯（记者 张晓甫 见

记者 蔡嘉诚）“现在平台每

天的访问量保持在万次以上，交

易量一直稳定增长。”6月6日上

午，在西城区月湾湖东路漯河食

品云运营有限公司，该公司技术

总监孟永康向工作人员了解平

台用户交易情况。

食博会结束后，孟永康和工

作人员一直忙着为广大参展商

和采购商提供全链条服务。“平

台通过持续的技术创新与优化，不

断提升用户体验，使得线上展

示、交易更加便捷高效。”孟永

康告诉记者，平台还积极组织各

种线上线下推荐活动，目前累计

撮合交易金额已达6.8亿元。

如何加速转化食博会签约项

目、招商成果？为推动签约项

目落地，我市针对食博会现场签

约项目、4场“双招双推”活

动和五家食品名城推介签约的117个

产业项目，建立台账清单，持

续跟踪督导，实行县级干部分包项

目责任制，全过程服务保障，及

时解决项目推进中的困难和问

题，推动项目落地。

根据食博会招商线索，我市

相关部门精心整理参展企业名

录，按照境外企业、境内省外企

业、省内市外企业划分类别，挑

选出重点目标企业录入招商索

库，交由县区分包，持续跟进招

商。各县区分别梳理食博会期间

招商线索，迅速组织上门

对接，压实责任。

我市相关部门全面梳理食博

会期间市四大班子领导会见客

商活动达成意向，组织各县区建立

台账跟踪落实，推动既定项目尽

快取得实质性进展，力争一批合

作意向转化为投资项目。

抓住食博会境外商协会和企

业参会契机，我市迅速制订跟踪回

访计划，拟瞄准重点区域、潜在市

场，鼓励我市企业抱团出海，在

巩固传统优势的基础上，积极培

育新的贸易增长点，大幅提升食

品等主导产业进出口占比。

鼓励企业加强跨境电商合作，推

动我市企业加快与白俄罗斯、泰

国、马来西亚等国家贸易合作步伐。

引导我市食品企业瞄准“一带一

路”国家、RCEP国家抱团出海，助

力企业多元化开拓市场。

我市相关部门精心整理参展企

业名录，按照境外企业、境内省外企

业、省内市外企业划分类别，挑

选出重点目标企业录入招商索

库，交由县区分包，持续跟进招

商。各县区分别梳理食博会期间

招商线索，迅速组织上门

对接，压实责任。

我市相关部门全面梳理食博

会期间市四大班子领导会见客

商活动达成意向，组织各县区建立

台账跟踪落实，推动既定项目尽

快取得实质性进展，力争一批合

作意向转化为投资项目。

抓住食博会境外商协会和企

业参会契机，我市迅速制订跟踪回

访计划，拟瞄准重点区域、潜在市

场，鼓励我市企业抱团出海，在

巩固传统优势的基础上，积极培

育新的贸易增长点，大幅提升食

品等主导产业进出口占比。

鼓励企业加强跨境电商合作，推

动我市企业加快与白俄罗斯、泰

国、马来西亚等国家贸易合作步伐。

引导我市食品企业瞄准“一带一

路”国家、RCEP国家抱团出海，助

力企业多元化开拓市场。

我市相关部门精心整理参展企

业名录，按照境外企业、境内省外企

业、省内市外企业划分类别，挑

选出重点目标企业录入招商索

库，交由县区分包，持续跟进招

商。各县区分别梳理食博会期间

招商线索，迅速组织上门

对接，压实责任。

我市相关部门全面梳理食博

会期间市四大班子领导会见客

商活动达成意向，组织各县区建立

台账跟踪落实，推动既定项目尽

快取得实质性进展，力争一批合

作意向转化为投资项目。

抓住食博会境外商协会和企

业参会契机，我市迅速制订跟踪回

访计划，拟瞄准重点区域、潜在市

场，鼓励我市企业抱团出海，在

巩固传统优势的基础上，积极培

育新的贸易增长点，大幅提升食

品等主导产业进出口占比。

鼓励企业加强跨境电商合作，推

动我市企业加快与白俄罗斯、泰

国、马来西亚等国家贸易合作步伐。

引导我市食品企业瞄准“一带一

路”国家、RCEP国家抱团出海，助